
Schlumbergera truncata (Schlumbergera okleštěná)

synonyma: Zygocactus truncatus

čeleď: Cactaceae
oblasti: Havajské ostrovy, JV Brazílie, S Jižní Amerika, Střední Amerika

Roste v atlantských deštných pralesích v Brazílii jako epifyt. Pochází z jižní Brazílie. Rozkvétá
koncem podzimu a počátkem zimy. Květy nabývají barvy od bílé do červené. Může být ale i žlutý
nebo kombinovaný. Dospělá rostlina může mít jednotlivé stonky dlouhé až 1m. Existuje
vnitrodruhový taxon:

- 'Gold Carm' - žluté květy

Roste ve skalních mechovitých puklinách nebo větvích ve stínu. V kultuře má rád slunné světlé
místo a v letních měsících jej můžeme umístit i ven a tím ji zesílit. V období vegetativního klidu
(polovina srpna a po odkvětu) potřebuje sníženou teplotu na 12 - 15°C. Přibližně 3 měsíce před
chtěným rozkvetením rostlině snížíme zálivku na minimum a přemístíme do chladna. Na takovém
místě zůstane zhruba jeden měsíc a pak ji vrátíme zpět do teplejšího prostředí pokojové teploty. V
okamžiku objevení poupat zvýšíme zálivku na původní a lehce přihnojujeme každých 14 dní. Po
odkvetení opět můžeme zálivku na jeden měsíc snížit a uvést tak rostlinu do většího klidu. Tato
doba je vhodná na přesazení. Můžeme použít pouze rašelinu bez dalších příměsí nebo drnovku,
listovku a písek ve stejném poměru. Důležité je, aby byl substrát propustný a výživný. V březnu
začíná rostlina růst, zvýšíme zálivku a přihnojujeme nejlépe organickým hnojivem. Pozor, aby
neobsahovalo vápník, který rostlinu ničí! S přihnojováním končíme v červenci. Nesnáší přemokření.
Můžete jej letnit a umístit jej např. do stínu stromu.

Množíme řízky, které si připravíme ulomením z mateřské rostliny. Dejte pozor, aby na řízku byly
alespoň tři články. Před zasazením nechte lomovou část dobře zaschnout. Pro dezinfekci můžete
použít dřevěné uhlí.

Další informace:

http://www.bydleniprokazdeho.cz/clanek.php?id_clanky=276

http://www.celysvet.cz/vanocni-kaktus.php

http://www.domacidilna.cz/dilna/dilna.nsf/0/9B831E448CCCBE93C1256CAF0040A672

http://www.domek.cz/clanky/zeleny/kvetiny/vanocni_kaktus/Default.htm

http://www.hobbyzahrada.cz/data/clanek.asp?id=1255
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